
Notulen ledenvergadering PRISMA-RT 25 maart 2010

Aanwezig: 
Ulrike Neuerburg (AMC), Mark de Langen (RDGG), Fred Bronts (RDGG), Frans Tichelover (MST), Bas 
Tenten (MST), Rozan Gilles (NKI-AVL), Aline van Giersbergen (NKI-AVL), Margreet Bijl (Erasmus MC), 
Huub Backes (Maastro Clinic), Pascale Simons (Maastro Clinic), Petra Reijnders (Maastro Clinic), 
Wilfred Tulling (UMC Utrecht), Jo Duvivier (ZRTI), Eileen van Schaik (ARTI), Anne Joustra (CZE), 
Monique Roozen (notulen) CZE.

1. Opening door Anne Joustra

2. Verslag 12 november 2009
Verslag wordt tekstueel en inhoudelijk goedgekeurd. Opmerking dat begroting alsnog 
is goedgekeurd door alle instellingen. Met dank aan Gytha Cuppen voor de notulen. 

3. Mededelingen
Er heeft een gesprek plaatsgevonden tussen TPSC en Anne en Petra.
De inhoud van dit gesprek ging over een aantal rekeningen dat verstuurd is ten 
aanzien van activiteiten. TPSC heeft een nieuw administratief systeem waardoor er 
een aantal onjuiste rekeningen zijn verstuurd, deze zullen door de TPSC worden 
gereviseerd. Dit zullen ze met Anne en Petra terugkoppelen en daarna aan de 
desbetreffende instituten.
Het ARTI heeft ook rekeningen gekregen. Het ARTI neemt contact op met TPSC om 
te kijken waar de rekening vandaan komt. 
Verder wordt zodra de hulpdesk ingeschakeld wordt dit in rekening gebracht, dus 
voor gebruikersvragen graag eerst contact met expertteam.
Onderhoudskosten; 
Op dit moment is het zo dat instellingen, die lokaal de database (ziekenhuisbreed) 
hebben staan 2x servicekosten betalen. Dit staat ook zo in het contract. Door de 
TPSC wordt dit bekeken.
De vraag wordt gesteld wanneer hierop meer duidelijkheid is. Deze vraag is een jaar 
geleden ook gesteld. Anne legt uit dat deze vraag door omstandigheden op de 
verkeerde stapel is gekomen en wordt binnenkort afgehandeld.
Verder is ter sprake gekomen of er een afspraak gemaakt kan worden over de 
supportkosten voor PRISMA-RT van TPSC.  De insteek daarbij is dat wij helpen aan 
de ontwikkeling (met name Maastro Clinic). Probeer een win-win situatie te creëren.

4. Jaarverslag 2009
Petra presenteert het jaarverslag 2009. Rozan Gilles geeft aan dat ze het benchmark 
rapport epid niet ontvangen heeft. Dit rapport wordt alsnog naar haar verzonden. 

Actie: Petra Reijnders

5. EORTC abstract
Uitleg over het abstract dat is ingediend. Zodra het abstract is geaccepteerd kan het 
op de website geplaatst worden. Nu via de mail. 

Actie: Petra Reijnders
Hoe staat Rosis tav EORTC?
Rosis is een incidentdatabase die op basis van incidenten rubriceert en niet op basis 
van analyse. Zij geven een jaarlijkse cursus patiëntveiligheid. Cursus blijkt heel 
leerzaam te zijn (Wilfred Tulling).

6. Uitbreiding expertteam
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Ulrike Neuerburg van harte welkom in het expertteam. Tevens is Oda Weijers, 
radiotherapeut van het RIF aspirant lid. Mogelijk leidt dit ook tot een verhoging van de 
betrokkenheid van de radiotherapeuten en het contact met de NVRO.

Aftreedschema wordt gepresenteerd, leden kunnen wel herkiesbaar gesteld worden.

10. Interbeoordelingsonderzoek Pascale Simons
Pascale presenteert haar onderzoek Landelijke Interbeoordelaarsbetrouwbaarheid 
PRISMA analisten 2009 (LIBB). 
Conclusies:
• Hoge opkomst
• Voldoende tot goede overeenstemming van 69%
• Verschillen tussen de analisten vnl bepaald binnen de menselijke basisoorzaken 

=> gegroepeerd geeft overeenstemming van 87%
• Binnen afdeling meer overeenstemming (hogere frequentie van de modus) dan 

tussen afdelingen 
• Onduidelijke formulering bij sommige basisoorzaken

Aanbevelingen:
• Individuele scholing inzetten bij lage scores overeenstemming analist met gouden 

standaard
• Periodiek herhalen van LIBB
• Volgende LIBB meer aandacht aan de formulering van de basisoorzaken, evt 

beschrijvingen uit een andere setting dan de radiotherapie
Er vindt een discussie plaats over hoe diep je moet gaan vergelijken op basisoorzaak 
niveau. Mogelijk een aantal basisoorzaken op radiotherapie niveau en een aantal die 
niet uit de radiotherapie komen. Bekijken of dit hele andere resultaten geeft, heeft 
tunnelvisie of cultuur veel invloed.

14.30 Pauze en Kascontrole

7. Kascommissiecontrole
Deze wordt uitgevoerd door Mark de Langen en Wilfred Tulling en is akkoord 
bevonden.

8. Jaarrekening
Gevraagd wordt naar de stand van zaken rondom notariskosten:
Gedeelte betreffende de oprichtingsakte van  PRISMA-RT is afgehandeld; een 
behoorlijk deel van deze rekening is verlaagd door de notaris en ook de NVZ heeft 
een deel voor haar rekening genomen
De vergadering gaat akkoord met de jaarrekening en verleent decharge aan het 
bestuur voor het gevoerde beleid.
Na deze vergadering de contacten met DHD weer oppikken om de overeenkomst 
tussen DHD/NVZ en PRISMA-RT af te ronden; ondanks herhaald verzoek is daar nog 
geen concept van ontvangen. Kosten hiervan staan begroot in 2010. 

Actie: Anne Joustra

9. Verkiezing nieuw kascommissielid 2011
Rozan Gilles meldt zich aan en Wilfred Tulling treedt af.

11. Website en hosting
Presentatie van Rogier wordt gepresenteerd door Petra
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Wanneer de inlogcode van de website niet bekend is dit mailen naar Petra, zij mailt 
de inlogcode toe.
Achterkant van de website staan werkdocumenten/ procedures.
Ook is het mogelijk om de website van de eigen afdeling te linken met PRISMA-
RTsite.
Hoeveel hits heeft de site? Kan op dit moment niet gemonitord worden. Rogier kijkt 
hier nog na. 

Actie: Rogier Wessel

12. Benchmark mogelijkheden
Uitleg hiervan door Margreet.
Eileen geeft aan dat de database wat tekortkomingen heeft. Petra beaamt dit en geeft 
aan dat we dit graag terughoren, zodat dit ook teruggekoppeld kan worden aan de 
TPSC.

Er zit een verschil in het aantal basisoorzaken tussen benchmark en database. Dit 
kan veroorzaakt worden doordat de herstelfactoren niet naar de benchmark worden 
overgezet. Margreet heeft hier een controleprogramma voor. De link is: 
https://benchmarkpunt.prisma-
rt.nl/webframe/modules/mod_benchmarkpunt/overzic  ht.php   

Margreet presenteert ook het onderzoek Erasmus MC over problemen filters met 
conebeam.
De eerste tekortkoming waar Margreet tegenaan liep was dat de apparatuur van de 
instellingen niet bekend is. Anne neemt contact op met Ben Slotmans voor een 
complete lijst hiervan. Deze wordt op het beveiligde deel van de website geplaatst.

Actie: Anne Joustra
Je kunt de benchmark ook gebruiken voor nieuwe design features bij de industrie. Je 
kunt dit dan aangeven als RT Nederland. 

Nieuwe contextvariabelen worden bij de vergadering van het expertteam besproken. 
Dus aanvullingen vanuit de instellingen kunnen naar het expertteam gemaild worden. 

Vraag is of er op soort voorval geselecteerd kan worden in benchmarkmodule. Dit is 
niet mogelijk omdat op basisoorzaakniveau en niet op meldingsniveau in de 
benchmarkmodule vergeleken wordt. Dit is ivm de privacy van de database.

Ook is het nodig dat het expertteam inzicht krijgt hoe er op de verschillende 
instellingen omgegaan wordt met het analyseren van meldingen en het maken van 
oorzakenbomen. Het streven is om dit gelijk te trekken voor alle instellingen anders is 
de benchmarkmodule “van zeer beperkte waarde”. 

Actie: expertteam

13. Certificaat PRISMA-scholing
Uniform wordt gekozen voor 1e certificaat zonder watermerk. Accreditatie van punten 
door de NVMBR lijkt op dit moment niet noodzakelijk. Hier zijn ook kosten aan 
verbonden. 

14. Presentatie activiteiten bestuur en expertteam
7 Oktober wordt de bijscholing georganiseerd, deze zal bestaan uit een gedeelte 
casuïstiek, benchmark en rapportage. Petra stuurt uitnodiging naar alle instellingen.

Actie: Petra Reijnders

Softwaremodules
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Anne en Petra hebben hier met TPSC over gesproken. Het is een aanvulling, de 
vraag is nu wat is de functionaliteit en wat voegt het toe. Voorstel is om dit door het 
expertteam te laten onderzoeken. Komt op agenda expertteam. 

Actie: Petra Reijnders

15. Rondvraag
Huub: 
1. De vraag moeten we als vereniging stellen: waar willen we over 2 jaar staan met 
zijn allen. Als bestuur aangeven, dit willen we met zijn allen gaan doen. Meer regie 
vanuit het bestuur. Reactie Petra: bestuur is bezig met visiedocument voor de 
toekomst. 
2. Ook niet te lang wachten met contact op te nemen met de industrie. Mogelijk is hier 
ook financiële input uit te verkrijgen. Reactie Anne: Die stap moet inderdaad gemaakt 
worden. Voorstel om eerst een verkenning te doen bij bijvoorbeeld de 4 grote firma’s 
als Varian, Siemens, Electa, Philips, maar ook Cablon enz.
Reactie Rozan: Mogelijk is er ook een koppeling te maken met de fysici voor het 
contact met de industrie.

Petra: De ledenvergadering is nu meestal op een donderdag. Mogelijk een keer van 
dag wisselen omdat de donderdag voor sommige instellingen lastig is. Data zijn lang 
van te voren bekend.

TPSC aanwezig bij de vergadering. Indien van toepassing op thema, dus alleen op 
uitnodiging.

Etentje voor de expertleden voor de energie die zij hier in gestoken hebben?
Dit wordt goedgekeurd.

Sluiting.
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